

道路白墙升级改造 围墙彩绘成为风景

本报讯 近日,我镇9条道路周边原本白色的围墙经过20天的创作,变成了一幅幅五颜六色的彩绘墙面,吸引了众多市民驻足观看。

记者在沪宜公路众芳路上看到,以“嘉定改革开放40年”为主题的围墙彩绘,描述了全区40年间发生的人、事、物重大事件,将人文、历史与建筑通过油画及水墨画的表现形式创作于白墙上,沪嘉高速、远香湖、嘉定图书馆、马陆葡萄公园、环城河步道等内容均有反映,在彩绘旁分别配上简单的文字介绍,让过往的市民在欣赏画作的同时,更直观地了解了改革开放四十年间的变化。“我是住在这附近的居民,每天吃完晚饭都会来这里散步。以前这边都是白墙,现在墙上画了许多我们马陆40年变化,散步的时候觉得也不无聊了,可以看看这40年来马陆的发展情况”,石冈社区居民沈兰说道。

对于未全程经历改革40年的青年人来说,彩绘墙给予了生动的演绎。作为一名90后,市民陈培琦虽然没有机会经历改革开放40

年间的任何变化,但是通过欣赏围墙彩绘,能进一步了解这个城市的发展演变过程,如同上了一堂生动

的历史课。“之前开车路过看到墙上颜色比较丰富,我看了下内容,觉得这对我们90后还是很有意义

的,能够丰富我们对这座城镇的了解,墙体绘画也画得很好,栩栩如生”,陈培琦如是说。



市民忘拔助动车钥匙 联勤队员“贴单”代保管

本报讯 许多市民把电瓶车停在指定停车区域后,由于种种原因忘拔车钥匙。为进一步保障市民的财产安全,白银社区的联勤队员想到一个好方法。

市民张先生在普陀区上班,每天早上,他先骑着助动车到白银路地铁站,然后再换乘地铁上班。有天早上,由于急着上班,匆忙停后,没拔下助动车钥匙就离开了。正在巡逻的联勤队员看到后,就替

张先生锁了车,拔了钥匙,并留下了一张纸条。“因为车钥匙没拔,上班我整天都在想着这个事,心里非常不踏实,我就害怕车丢了”,张先生说道。根据纸条上的提示,张先生赶到联勤岗亭,联勤队员在确认了张先生的身份信息无误后,将钥匙交还张先生。

自今年8月起,嘉定新城白银社区联勤队员们每天早、中、晚三个时间段对白银路地铁站附近停

放助动车体量大的地方进行巡逻。巡逻中发现,有不少市民因为着急赶地铁,而忘记拔车钥匙。联勤队员周俊告诉记者:“之前报案人报警说地铁站这里时有电动车丢失的情况。经过马陆派出所调查反馈,发现有部分是由于车主钥匙忘记拔导致电动车丢失。我们发现这个情况后,就组织队员对周边所有电动车进行巡查,看有没有类似这种钥匙没拔的情况发生。”联勤队

员在巡查过程中发现,很多时候一天有3辆助动车钥匙未拔的情况。于是,队员们想出了“贴单”的办法。为车主锁好电瓶车后,留下一张温馨提示单贴在了车辆醒目位置,告知车主前往白银路地铁站旁的联勤岗亭,凭有效证件领取车钥匙。

据联勤队员介绍,通过反复巡逻提醒,现在该现象已经减少了至少一半。

高唯成 陈宇

■大联勤快报

专项整治扬尘污染 改善空气环境质量

为有效减少扬尘污染,确保进口博览会期间空气质量全面可控,马城管中队从10月18日至11月15日期间组织开展了在建工地、码头、堆场专项执法检查工作。中队结合“双随机一公开”检查工作,每周对辖区内所有在建工地、码头、堆场对照检查事项开展排摸检查,以有效控制城市扬尘污染、

改善空气质量为目标,采取强化组织领导、强化监管责任、强化监测监控、强化督察考核等措施,形成长效管理机制,使扬尘污染的防控措施得到切实落实,有效降低扬尘污染对城市空气质量影响。

进博会召开期间,马陆镇各在建工地、码头、堆场应全部处于停工状态。通讯员 赵薇

积极开展夜间整治 保障进博会市容市貌

为以更好的市容市貌迎接进博会召开,马城管中队于10月24日晚开展市容市貌的专项整治行动。

当晚,城管中队机动组的执法队员联合马东园区、石冈社区对马陆集镇、裕民南路洪德路、裕民南路高台路进行夜间整治活动。在整治过程中,执法队员发现在马陆集镇和裕民南路沿线商铺普遍存在占道经营、店外堆放等问题,给过往行人造成不便。

有个别水果商铺将果皮垃圾扔在道路上,造成路面污染,影响市容市貌。执法队员看到后当即制止,对现场对商户进行教育,指出其违法行为及危害并对其宣讲城市管理的相关法律法规,使经营者认识到自己的违法行为并自觉改正。对于不主动整改的商户,执法队员也依法下达《责令整改通知书》责令其改正并恢复道路原貌。

通讯员 赵薇

2018年第三季度嘉定新城(马陆镇)基层单位卫生长效管理综合考评表

序号	考核部门	卫计办	社区卫生服务中心	卫监马陆分所	卫计办(除害站)	市容办	食药安办	企业服务中心	水务所			
	考评内容	村宅社区卫生22分	公共卫生15分	卫生监督12分	病媒生物防制6分	市容环境卫生18分	食品安全与卫生15分	菜场卫生5分	河道环境卫生7分	总分	名次	综合评定
	单位											
1	北管村	21.50	15.00	12.00	6.00	17.10	14.50	4.67	6.51	97.28	1	好
2	大裕村	20.75	15.00	12.00	5.70	17.28	14.90	4.60	6.58	96.81	2	好
3	希望社区	20.25	15.00	12.00	6.00	17.19	14.90	4.60	6.55	96.49	3	好
4	白银社区	20.25	15.00	12.00	6.00	17.28	14.50	4.85	6.58	96.46	4	好
5	新联社区	20.50	14.70	12.00	6.00	17.19	14.90	4.60	6.55	96.44	5	好
6	陆家社区	20.50	15.00	12.00	6.00	17.01	14.50	4.60	6.58	96.19	6	好
7	马陆社区	20.25	15.00	12.00	6.00	17.10	14.50	4.73	6.48	96.05	7	较好
8	马东园区	20.23	15.00	12.00	6.00	17.10	14.50	4.60	6.55	95.98	8	较好
9	石冈社区	20.25	14.70	12.00	6.00	17.19	14.50	4.60	6.55	95.79	9	较好
10	戬浜村	20.25	15.00	12.00	5.70	17.10	14.50	4.60	6.58	95.73	10	较好
11	包桥村	20.00	14.85	12.00	6.00	17.28	14.50	4.60	6.48	95.71	11	较好
12	大宏村	20.00	15.00	12.00	5.58	17.01	14.90	4.60	6.58	95.67	12	较好
13	仓场村	20.00	14.70	12.00	5.88	17.10	14.90	4.60	6.44	95.62	13	较好
14	众芳社区	20.50	15.00	12.00	6.00	17.28	13.50	4.60	6.55	95.43	14	较好
15	樊家村	20.25	15.00	11.40	5.88	17.10	14.90	4.26	6.51	95.30	15	较好
16	彭赵村	20.75	14.70	12.00	5.82	17.01	13.50	4.60	6.51	94.89	16	一般
17	李家村	19.75	15.00	12.00	5.40	17.19	14.50	4.49	6.51	94.84	17	一般
18	立新村	20.00	14.70	11.76	5.28	17.19	14.50	4.61	6.58	94.62	18	一般
19	陈村村	19.75	15.00	11.64	5.70	17.10	13.50	4.60	6.51	93.80	19	一般

注: 1.表中各部门考评分数是每季度的平均分。

2.此表每季度公布一次,“综合评定”根据季度总分排名,按30%为“好”,50%为“较好”,20%为“一般”来评定。

3.每季度考评汇总在班子会议上予以通报并刊登在《马陆》报上。

嘉定新城(马陆镇)卫生长效管理办公室

据了解,沪宜公路众芳路上的墙体彩绘总长263米,沪宜公路作为交通要道,车来车往十分密集,红绿灯也相当多,自从路边有了墙体彩绘以后,经常骑电瓶车经过这里的市民甚至感觉等红绿灯变成了一种享受。“平常等红绿灯感觉比较无聊,但是自从有了墙体彩绘后,我等红绿灯的时候也能看一看,了解一些嘉定和马陆改革开放四十年以来的发展变化,还是挺有意思的”,市民钱金君说道。

据悉,此次围墙彩绘改造工程,除了沪宜公路众芳路上的墙体彩绘外,另有8条道路以6种不同主题打造的墙体彩绘也已经全部完工。 邓斐 倪盛

简讯专递

禁毒知识讲座进社区

10月30日,镇禁毒办在洪德一坊居委会开展主题为“无毒社区”的禁毒知识讲座。禁毒办工作人员为居民们讲解了传统毒品和新型毒品的危害,并通过禁毒演讲和禁毒知识竞答环节,进一步增强居民的识毒、拒毒意识,深刻认识到毒品给社会造成的危害。 通讯员 朱剑

北管村开展青年干部月度思想务虚交流会

10月27日,北管村召开80后青年干部月度思想务虚交流会。村青年干部结合自身工作,围绕思想、工作等方面开展座谈交流。村党总支书记沈彪对青年干部提出希望,并指出青年干部要懂得寻找差距,提高沟通能力,做到多做、多看、多交流、多学习。 通讯员 顾坚

幼儿讲故事

养成看书好习惯

10月27日,双丁一坊居委联手森趣阅读绘本馆开展讲故事活动。孩子们富有表现力的语言和肢体动作,将故事情节、角色个性渲染得淋漓尽致,将一个个生动有趣的故事呈现给大家,促进了孩子从小养成多读书、多看书的习惯,进一步提高他们的口头表达能力。 通讯员 胡雯

礼乐文化进农村文艺汇演樊家村专场

10月27日,区精神文明建设委员会协同上海市礼仪协会在樊家村开展以礼乐文化为主题的文艺汇演活动。歌曲《不知礼 无以立》、独角戏《修身礼仪行天下》、朗诵《齐家颂》等十个节目,传播了中国传统礼乐文化,给观众们带来一场视听盛宴。 通讯员 朱莹洁

企业开展团建拓展活动培养员工团队合作意识

10月29日,上海埃比西斯机械有限公司团支部联合戬浜村团总支开展企业文化拓展培训活动。培训共设四个环节,分别是趣味游戏、搭桥火车、能量传球、拍手加油,用时最短一队获胜。活动不仅增进了村企员工之间的友谊,也提高了大家团队协作的意识。通讯员 计敏一

联勤队员指挥交通确保市民出行安全有序

10月24日,位于嘉新公路申霞路口的交通信号灯突发故障。新联社区派多名联勤队员前往现场,在路口指挥交通。联勤队员根据路况让车辆来回交替通行,秩序井然,没有造成交通堵塞和引起交通事故等状况。交通信号灯也在第二天恢复正常,确保市民的出行安全。 通讯员 王奕